

公车改革提速

公车,早该“金箍”加身

——访潍坊市政协委员王新航

时年57岁的王新航是位企业家,是位公益人士,也是一位政协委员。

早在2009年,他就盯上了公车改革。他在两会上提出的车改方案,得到了市领导的重要批示。

四年来,他看到了潍坊进行车改的决心,关注着潍坊车改制度的逐步完善,见证着车改取得的一步步成就。

本报记者 刘蒙蒙 韩杰杰



革的提案。

记者:公车利用率低是您调查的结果吗?

记者:2009年潍坊两会的时候,您就提出了公车改革的提案。您当时是怎么关注到这个话题的呢?

王新航:那个时候,公车改革不如现在深入,公车管理也不甚严格。平时我就注意到,很多公车用处并不多,有的公车就相当于辆“班车”,平时的功能就是接送领导上下班。虽说公车利用率低,但是还要配上专门的司机,司机工资加上车辆运行维修费用,一年就得6到10万元。公车运行成本太高了。

我想,如果将配备专车改为发放交通补贴,既能方便工作人员执行普通公务,还避免了公车闲置,减少了司机的薪酬支出,公车消费会大大降低。因此我就做了一个公车改

案进行了批示,并提出实施意见。市政府也将公车改革列入潍坊综合配套改革计划。

现在,潍坊公车改革已经取得了不小的效果,各单位对公车使用有了严格的规定。这是百姓喜闻乐见的事情。

终结公车,要走市场化路子

记者:您觉得应该如何给公车上锁?

王新航:“上锁”的方法有很多。1997年广东省开始对公车改革进行试点,其他各地车改也都积累了很多经验。在监管方面,加强对公务用车的使用监督。像对公务用车实行标识管理,让公务用车透明化运转,如有多少辆公车,每年花费多少,都要说清楚,公开接受社会各界和广大群众的监督,相信会很好地遏制公车私用、滥用的现象。

记者:现在潍坊市场上已出现了公务用车租赁公司,您怎么看待?

王新航:公车改革的目的就是取消一般公务用车,现在公车采购成本高,运行维修成本高,公车使用早就应该实行社会化市场化。单位养车不仅成本高,漏洞也多,不好监管,而公车转向市场化后,用车就相对透明了。车改的实施,对租车公司等社会化的车辆机构来说,是个商机。在市场竞争下,这些公司可以通过完善自身管理,提高良好服务来挖掘这个市场。

车改要定下明确时间表

记者:全国各地车改已经进行了很多年了,基层车改探索方案层出不穷,也取得了一些成效,但公车问题始终未获实质性改观。你怎么看?

王新航:公车,在过去是一种权力象征,也是一种变相的福利。群众对公车意见大,并不是反对单位有公车,而是大量的公务用车用在了个人私事上。车改确实要考虑一些现实因素,因为它毕竟损害了既得利益者,会遭遇来自这方面的阻力。

公车改革一直在进行,但目前的问题焦点在于如何提速。现在国家出台《党政机关厉行节约法对浪费条例》,对公款吃喝、公务用车做出了明确规定,日后还将出台细则。在这个背景下再推进车改,肯定成效收获颇丰。

车改提速,仰赖的是一套完善的制度,无规矩不成方圆,如何申请使用公车,如何报销,违规之后如何处罚,都要规定下来。对公务用车的管理进行立法,是很有必要的,而且要限定时间改革,不能拖拖拉拉。

上班族冬天喝什么茶好?

中华茶博城
华东首席大型茶业交易专业市场
你买茶 我送房
8112777

茶是上班族放松提神的良伴。上班族喝什么茶好?

枸杞茶——护眼明目

枸杞子含有丰富的胡萝卜素、维生素C等,具有补肝、益肾、明目的作用。

其本身有甜味,可以像葡萄干一样作零食,对解决“上班族”眼睛干涩疲劳很有功效。无核红枣配枸杞,加上冰糖,温水冲泡5—10分钟即可。

铁观音茶——提神醒脑

铁观音的提神效果很好,主要在于茶叶中的咖啡碱起到了提神益思的作用。咖啡碱具有兴奋中枢神经、增进思维、提高效率的功能。因此,饮茶后能破睡、提神、去烦、消除疲倦、清醒头脑。

薄荷菊花茶——缓解疲劳

菊花茶具有清热解毒、缓解疲劳、明目的功效,十分适合工作节奏快、生活压力大的办公室白领,而薄荷则是提神养生的佳品,两者放在一起冲饮效果更佳。制作时,薄荷3钱和菊花2钱一起放入茶杯中,加盖冲泡5—10分钟即可。

本期由茶博城门店福来顺友情提供

关注期中考:

分析得失关注成绩提升

NP新睿思教育
中学生升学辅导专家

期中考试对广大学生而言,是上学期中期的一次重要的总结和演练,既是前段学习情况的总结,也是今后学习的加油站。考试结束了,考生该如何呢?新睿思教育专家认为,考后分析试卷,总结得失比关注成绩本身更重要。

拿到期中试卷,考好的学生沾沾自喜,认为自己学得不错;考得不好的垂头丧气,甚至心灰意冷,对自己的学习没有信心。实际上,不管考得好与坏,考生都要认真分析。期中考试是对前一段学习效果的反馈,是对上半学期所学基础知识的检测性检测,一次考试并不能完全反映自己的学习水平。

新睿思教育李老师说,学生要从考试中找到学习上的漏洞,针对漏洞及时调整学习

方法,以便在以后的学习中提高成绩。学生还要根据期中考试的情况,制订有效的计划,这个计划要有短期的也要有长期的。长期计划可以是在期中考试后一个月内将某个薄弱学科成绩提高到一定水平,也可以在某一个阶段上给自己设一个竞争对手,在一定的周期内要超过对手。短期计划可以具体到天,每天要求自己背多少英文单词,每天做完老师布置的作业等。

学生制订的学习计划都要付诸行动。如果没有按计划完成计划,要及时补上。可以准备一个小本子,将每天的计划记录下来,这样可以督促自己完成。查漏补缺,疑难问题不要拖太久,及时找老师帮忙,将学习漏洞及时补上,这样成绩就容易提高。

为了帮助孩子更快的提升成绩,即日起,潍坊各中小学家长可致电新睿思教育各校区或直接上门免费进行2小时期中考试试卷分析总结和制定冲刺期末学习规划。

预约报名热线:6106667 6106697